
Till  Habo  kommunfullmäktige

Motion  om  odlingslotter  i Habo

I sainhället  finns  ett ökande  fötresse  för  odling.  Allt  fler  ser  fördelarna  med  att odla

för  husbehov.  Odling  har  dokumenterat  bra  sidoeffekter  förutom  att just  få en härlig

trädgård  eller  goda  grönsaker.  Det  kan  öka  det psykiska  välmåendet,  då det ger  en

avkoppling  från  den  stress  många  i dagens  samhälle  käi'u'ier.  Väljer  man  att odla

växter  som  drar  till  sig  pollinerare  bidrar  det till  den  biologiska  mångfalden.  Utifrån

dagens  fokus  på krisberedskap  kan  det  också  ge en känsla  av trygghet  att odla  för

husbehov.  I ett område  med  odlingslotter  skulle  det  dessutom  eventuellt  finnas

möjlighet  för  biodling.

I nuläget  finns  inga  odlings-eller  kolonilotter  iHabo.  Detta  ikombination  med  att

fler  bor  i lägenhet  gör  att vi  ser ett behov  av att erbjuda  framför  allt  odIingslotter  i

Habo.  Jämfört  med  en kolonilott  är en odlingslott  oftast  mindre  och  utan  någon

stuga.  Frågan  prövades  2010  men  det  är ett tag sedan  och  nu är en annan  tid.

Vi  föreslår  därför  att Habo  kommun:

erbjuder  odlingslotter  för  intresserade  kommuninvånare.

- utreder  vilken  plats  som  kan  vara  lämplig  för  odlingslotter
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§ 3 Svar på motion om odlingslotter 
Diarienummer KS25/252 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses vara besvarad. 

Beskrivning av ärendet 
Maria Arwidson (MP), Nicklas Gustavsson (S) och Lena Danås (V) har lämnat 
in en motion om odlingslotter i Habo samhälle. I förslaget skriver man att det 
finns ett ökat intresse för odlingslotter och att allt fler ser fördelar med att odla 
för husbehov, och att det kan öka det psykiska välmåendet och det kan bidra 
till den biologiska mångfalden. Motionärerna föreslår därför att Habo kommun 
ska utreda vilken plats som kan vara lämplig för odlingslotter och att 
kommunen sedan erbjuder odlingslotter för intresserade kommuninvånare  

Man poängterar i motionen att det är i första hand odlingslotter och inte 
kolonilotter som avses i förslaget. Kommunen kan inte upplåta allmän 
platsmark för inhägnade odlingslotter även om det är i mindre skala än 
kolonilotter eftersom allmänheten ska ha rätt att tillträda området. 

Efterfrågan på odlingslotter sker framförallt från medborgare som bor i 
hyresrätter utan tillgång till egen mark. I Habo bor majoriteten av medborgare i 
småhus med äganderätt eller bostadsrätter. Cirka 20 % av medborgarna bor i 
hyresrätter, vilket för rikssnittet ligger på cirka 40 %.  

Inom Habo tätort finns det tillgång till många ytor som skulle kunna lämpa sig 
för mindre odlingslotter såväl inom hyresrätternas tomtmark som 
omkringliggande allmän platsmark. Initiativ välkomnas från privatpersoner och 
föreningar som i organiserad form vill starta odlingar. Tekniska 
förvaltningen föreslår att lämpliga platser utreds i samverkan med intresserade 
istället för att en utredning görs för en specifik plats enligt motionsställaren 
förslag.  
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